

ИЗВѢСТІЯ

Исполнительнаго Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редаціи и конторы:
г. Пермь, угол Петропавловской и Союз-
камской ул., дом № 141/1 вверху, вход в
Петропавловской ул. Телѣф. № 605.
Редація открыта ежедневно, кромѣ праз-
дников с 10 час. до 12 час. дня.
Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня.
По субб.там до 1 часу дня.

Подписная цѣна:
на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на
3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на
1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльнаго но-
мера—35 коп.

№ 26 Четверг 3 октября (20 сент.) 1918 г. Выходит ЕЖЕДНЕВНО. Четверг 3 октября (20 сент.) 1918 г. № 26.

Отклики.

Трещит по всѣм швам старый буржуазный мір. Трещит и шатается под постепенно, но непрерывно нарастающим напором мирового революціоннаго вихря. Уже не выдержал и рухнул один из важнейших устоев этого міра—буржуазно-империалистская Россія, нынѣ послѣдовал за ним и еще один, правда, сам по себѣ не столь значительный, но важный своей непосредственной связанностью с другими, главнѣйшими устоями мирового империализма. Телеграф привнес извѣстіе, что брошенные в кровавую бойню империалистами болгарские пролетарии свергли своего «помазанника», захватили власть в свои руки и заявили о прекращеніи с их стороны мировой бойни. Неизбѣжный закон исторіи смѣтается над «научными» доказательствами кадетствующих буржуазно-интеллигентских ученых невозможности мировой социальной революціи, в частности, возможности революціи в Германіи и союзных с нею странах, так же, как смѣялись эти «мыслители» в свое время над «несбыточностью большевистских бредней». Конечно, Болгарія еще не Германія, Фердинанд-не Вильгельм, но нынѣ Германія, Австро-Венгрія и Болгарія органически связаны. Мировая бойня объединила в равной степени, как империалистов и буржуа этих стран общностью их хищнических чаяній, так и пролетаріев—общностью жажды міра, хлѣба и свободы и позмущенія против эксплуататоров, стремящихся культивировать свое благоденствіе на кровавой нивѣ мировой бойни. Мы знаем, что в смежной с Болгаріей Австро-Венгріей политическая атмосфера накалена до крайности, массовыя забастовки достигли крайних предѣлов, полиція безсилна и ними бороться. Одной дегонации от взрыва революціи в сосѣдней Болгаріи будет достаточно, чтобы аналогичный взрыв произошел и в Австро-Венгріи. Австро-Венгерское империалистическое правительство уже вынуждено было так или иначе предложить мир под давлением нарастающих изнутри страны революціонных сил. Один из отрядов Западно-Европейскаго пролетаріата,—болгарскій пролетаріат, присоединяется уже к своему русскому собрату. В этом фактѣ боевой русскій пролетарій обрѣтает огромную моральную поддержку. Он уже не одинок больше в своей борьбѣ за мир, за свободу и счастье трудящихся всего міра. Он убѣждается на дѣлѣ, что чаянія и убѣжденія его бойней—не простыя фразы и «несбыточные бредни», как в этом увѣряли буржуазные ученые, но они дѣйствительно суть неизбѣжные и неопровержимые выводы, вытекающіе из основных предположных законов исторіи, законов развитія человеческого общества и всего социально-экономическаго строя. Гипо-

Т.т. Желѣзнодорожникам.

Товарищи—желѣзнодорожники! Уже скоро год, как русскій пролетаріат, вырвавшись, наконец, из душных тисков его существо, его разум и сердце тисков стараго проклятаго буржуазнаго строя, был вынужден вырвать дѣло своего окончательнаго освобожденія из безсильных трепещущих рук политических паралитиков и просто предателей—соглашателей и взвалить на себя тяжелое бремя управленія страной при помощи разрушеннаго государственнаго аппарата и строительства новаго свободнаго социалистическаго государства трудящихся. Наме положеніе осложнилось прежде всего тѣм обстоятельством, что мы были в массѣ своей лишены главнаго и необходимаго орудія—знанія, украденнаго у нас буржуазіей для своих классовых цѣлей. Воспитанная буржуазіей интеллигенція в классовой борьбѣ оказалась, естественно, по одну сторону баррикады со своей кормилицей, мы остались одни, никто не пришел к нам на помощь, мы на опыть убѣдились, что, воистину, «дѣло освобожденія рабочих должно быть дѣлом самих рабочих». Нам самим приходится перестраивать и буржуазную культуру, насквозь пропитанную гнилым духом стараго строя. Нам самим приходится создавать собственную пролетарскую печать—этот гигантскій факел, который должен свѣтить нам в дѣлѣ строительства новой жизни, во мракѣ общаго хаоса развалин рухнуващаго стараго проклятаго буржуазнаго міра. Помните, товарищи, нам самим надо создавать свою печать! Разчитывать на существовавшую до сего армію буржуазных писак—журналистов нам не приходится: они, в общей своей массѣ, и не хотят, да и не могут нам помочь.

Товарищи—желѣзнодорожники! У нас есть свой собственный орган пролетарской революціонной печати—«Извѣстія Исполнительнаго Комитета Совѣта Желѣзнодорожных Депутатов П. ж. д.» Для его поддержки и развитія необходимо широкое сотрудничество всего желѣзнодорожнаго пролетаріата. Поддерживайте свою газету, раздувайте ярче факел, освѣщающій нам наш путь к счастливому будущему. Присылайте свои статьи, фельетоны, корреспонденцію, рецензіи, не смущайтесь и не отговаривайтесь неумѣем и неподготовленностью. Помните, что мы—одни, товарищи! Дѣло освобожденія рабочих должно быть дѣлом самих рабочих—и дѣло духовнаго освобожденія, дѣло просвѣщенія рабочих свѣтом пролетарской культуры также должно быть дѣлом самих рабочих. Итак, за дѣло, товарищи! Мы боремся с нашим врагом, мы бьем его свинцом, но не далеко тот час, когда мы будем бить его и силой нашей мысли, нашего знанія! Слѣшайте, товарищи!

Редація ждет вашего слова!

РЕДАКЦІЯ.

Госперяженія Правительства.

ДЕКРЕТ

об оплатѣ труда и нормированіи рабочаго дня служащих, мастеровых и рабочих ж. д. Россійской Федеративной Совѣтской Республики.

(Продолженіе).

- Во 2-ую группу входят:

лица, занятые устным конторским и близким к ним трудом, в условіях

усидчивости, при напряженности в работѣ; напрямѣр: чертежники, конторщики, телеграфасты, телефонисты и т. д. Для этой группы устанавливается 6-ти часовый рабочий день, строго разграниченный по началу и окончанію его при еженево-регулярной прерывности занятій, и проводимой 4-х смѣнным дежурством при безпрерывности их.

При 4-х смѣнном дежурствѣ число часов занятій опредѣляется помѣсячно из расчета 6-ти часов для каждаго рабочаго дня, умноженных на число рабочих дней каждаго даннаго мѣсяца отдѣльно.

Наибольшій срок безпрерывной работы для лиц всей второй группы не должен превышать 9-ти часов, послѣ чего они в правѣ оставить свой пост.

Перечень наименованій должностей и профессій во 2 группѣ.

Инженеры—техники (не администраторы) и практиканты по техническим занятіям при управленіи и на линіи, чертежники, копировальщики, учителя-инструктора телеграфных школ, телеграфисты-ки и кандидаты к ним, телефонисты и телефонистки, контролеры междугородных телефонов, машинисты, и машинисты вѣнующих машин; фармацевты, тарифовѣды, агенты таможен, багажные, товарные кассеры их помощники и таксировщики станцій с большим коммерческим оборотом, таксировщики при управленіи, билетные кассеры станцій 1 и 2 класса; архивариусы, журналисты, конторщики, кошетеры; учащіяки всѣх служб, работ и наименованій.

- Во 2-ую группу входят:

лица распорядительнаго характера службы, а также лица из первых двух групп, кои не имѣют опредѣленных дежурств, или часов занятій, и работа коих не может быть фиксируема опредѣленным количеством часов.

Лица этой группы за присвоенное им содержаніе несут столько дней службы, сколько рабочих дней в каждом данном мѣсяцѣ отдѣльно. В дни службы общая совокупность их дѣйствительных часов занятій не должна быть выше ведеваемой нормы, в 12 часов для 1-й группы и 9-ти часов для 2-й группы, а общая в мѣсяц совокупность не выше мѣсячной суммы «нормальных часов работы для соответствующих 1-й 2-й групп.

Перечень наименований должностей и профессий 3-й группы.

Общій Отдѣл.

Начальники служб, отдѣлов и частей и их помощники, или лица их замѣняющія, ревизоры всѣх служб при управленіи и на линіи и их помощники, инженеры для особых порученій, начальники участков, дистанцій и их помощники, завѣдующіе мастерскими всѣх служб, мастера тогическаго контроля поѣздов, завѣдующіе типографіями и их помощники, монтеры завѣдующіе работами, шоффера—механики завѣдующіе работами, ревизоры всѣсов и их помощники, участковые всѣсовые мастера, запасные коммерческіе агенты, секретари служб и их помощники, дѣлопроизводители отдѣлов, бухгалтера и их помощники, старшіе счетоводы, нисемоводители при управленіи и на линіи, завѣдующіе товарными конторами и конторами передач, старшіе смотрителя погрузочных и иных дворов, парадники и их помощники; курьеры и сторожа, привратники, бановики, ламповики, отопники центральных отопленій, шоффера, товарные кассеры и их помощники станцій малым коммерческим оборотом.

По Службѣ Таги.

Цеховые мастера или их помощники, начальники оборотных депо и их помощники, машинисты—наставники, механики цехов, технические агенты, завѣдующіе ниветарем вагоннаго хозяйства, машинисты и козелгары малых установок.

По Службѣ Движенія.

Начальники станцій и их помощники, завѣдующіе кондуктерскими бригадами и их помощники, агенты по розсетку грузов, контролеры и ревизоры поѣздов и билетов, агенты по передаче грузов, старшіе агенты по багажным операціям, смотрителя остановочных платформ, коммерческіе инструктора всѣх наименованій, счетоводы коммерческих работ 1 и 2 разрядов, монтеры каменных фонарей стрѣлочники при карьерах.

По службѣ телеграфа.

Завѣдующіе бланпроекой, контролеры—механики, старшіе механики, исполняющіе административныя функціи, завѣдующіе телеграфными станціями старшіе телеграфисты, участковые надсмотрщики телеграфа, завѣдующіе телеграфными стѣлми, завѣдующіе и спеціальные агенты по почтовым операціям, завѣдующіе электрическими станціями, монтеры электрических станцій, инструктора централизаций, старшіе сигналисты блок-постов (начальники блок-постов), часовщики (разъѣздные надсмотрщики часов), линейные железнодорожники.

По службѣ Пути.

Дорожные мастера, смотрителя знаній, техники по сооруженію новых работ, строительные десятники, дѣсоводы, десятники, старшіе артельные и подательные старосты, механики электро-разводных мостов, садовники, огородники, мостовые сторожа, барьерные сторожа передов 3 и 4 разрядов, путевые сторожа.

По службѣ Матеріальной.

Участковые смотрителя магазинов и складов топлива, поѣздные раздатчики.

По службѣ Врачебной.

Врачи, фельдшера всѣх наименованій, акушерки, смотрителя и их помощники, надзирательницы (смотрительницы больниц), экономки и их помощники, касте-

линья, старшіе больничные дворники, ухарка, служители при покойничих, больничные уазельщики, сторожа приемных покоев, слесаря-истощники дезинфекционных камер, больничные монтеры по водопроводу, отопленію, канализаци и вентиляціи.

В 4-ую группу входят.

Рабочіе, продолжительность рабочего дня которых опредѣляется специальными медицинскими правилами; напрыгър—кесовщики.

Примѣчаніе. Пропущенныя в перечнѣ должности и профессии по возбужденію о том вопросов съметзаносятся Всолрофжем в ту или иную группу.

(Продолженіе слѣдует).

Право художников на комнату мастерскую.

Постановленіе Народнаго Комиссара по Просвѣщенію.

В цѣлях защиты и обезпеченія за художниками соответствующих условий труда, объявляется, что художники профессионалы имѣют право на комнату-мастерскую и отдѣльную комнату для жилья.

Как тѣ, так и другіе одинаково условленію и реквизиціи не подлежат.

Народн. Комисс. по Просвѣщенію А. Луначарскій.

Распоряженіе Центростроя о составѣ коллегій Исполкомов.

По постановленію I Всероссийскаго съѣзда построечников и изыскателей жел. дорожников и в связи с остостоящим политическим моментом страны, центрострой настоящим предлагает немедленно по полученіи сей телеграммы провести в жизнь слѣдующія мѣропріятія: 1) во главѣ всѣх коллегій исполкомов обязаны быть коммунистами или в крайнем случаѣ лица опредѣленно сочувствующія и всецѣло раздѣляющія политическую платформу совѣтской власти и кандидатуры коих не опротестованы мѣстными организаціями коммунистов или чл. ячек; 2) всѣ выборы вающіе почему-либо из состава главных исполкомов должны пополняться коммунистами или в крайнем случаѣ опредѣленно сочувствующими товарищами, кандидатуры коих не опротестовываются организаціями коммунистов или ячейками коммунистов; 3) коллегія должна быть составлена наполовину из коммунистов, не считая председателя коммуниста или опредѣленно сочувствующаго коммунистам; 4) выбывающіе из коллегій допускается пополнять и безпартийными в волонинном составѣ, кроме председателя; 5) в случаѣ отсутствія коммунистов или опредѣленно сочувствующих коммунистам в числѣ кандидатов в Исполкомы послѣдніе должны кооптироваться из числа членов союза; 6) всѣм ЛН предлагается сообщать в центрострой свой партийный состав членов персонально; 7) во всѣх исполкомах должны быть представители от мѣстных ближайших Совдепов, в губерских городах представитель должен быть от губерских Совдепов; 8) немедленно принять мѣры пресѣченія вліянія тѣх начальствовавших лиц, которыя так или иначе уклоняются или пытаются противодѣйствовать проведенію в жизнь принципов Совѣтской власти и сообщенія их фамилій в центрострой; 9) комиссарам, организаціям и лицам, стоящим во главѣ построек възвѣщается в обязан-

ность немедленно поставить на должную высоту телеграфную и почтовую связь на линіях. Обращается вниманіе на задержаніе, искаженіе и замедленіе передачи телеграмм, особенно касающихся выборов организацій. Всѣ должны

подтверждатся почтой. 10) Об исполненіи вышеизложеннаго довести почтой до свѣдѣнія Центростроя. Москва, Шереметьевскій пер., д. № 5, кв. 134. Тов. предс. Центростроя А. Уман. Секр. А. Молчанов.

Дѣйствія и распоряженія Комиссаріата Путей Сообщенія.

О прекращеніи вычетов из жалованія.

В дополненіе к денешъ Лидуна от 22 августа с. г. за № 1117/155 разъясняю, что временно должно быть прекращено удержаніе не только установленных вычетов из жалованія в сберегательныя кассы, но также и вычетов на погашеніе долгов по ссудам.

За Нарком Пут. Сообщ. Кирсанов.

Эвануированные.

В связи с временными усѣбками, выпавшими на долю чехо-словацких бѣдн в началѣ их авантюры, появилось небольшое число эвануированных железнодорожников преимущественно с Юго-Восточных жел. дор., которым необходимо было придти на помощь в матеріальном отношеніи. Комиссаріатом Путей Сообщенія в настоящее время разрѣшен вопрос о выдачѣ эвакуаціоннаго пособия. Размѣр пособия установлен для семейных в раз-

мѣрѣ мѣсячнаго оклада, а холостым—полумѣсячнаго, причѣм считается, как правило, что эвакуаціонное пособие должно быть выдаваемо лишь служащим, об эвакуаціи которых послѣдовало распоряженіе революціонных властей. За утраченіе при эвакуаціи имущество никакого пособия не полагается.

При этом—подчеркивает Комиссаріат Путей Сообщенія в своем распоряженіи—указанное пособие черпается из революціонно-трудовых народных средств, трусы, позорно мелущіеся при одной упоминаніи о нашествіи наемных бѣлогвардейских банд, по зато исправно отважно умѣючіе отстаивать различные пособия и прочія денежные выдачи, недостойны рассчитывать на указанныя льготы.

Проголошанным революціонным организаціям надлежит преслѣдить за этим, вознося на позорную черную доску железнодорожников, которыя, поддаваясь на чарѣ сами, наводят ее на других.

Дѣйствія и распоряженія Исполнительнаго Комитета Совѣта Ж. Д. Пермской Дороги.

О ж. д. кварталных наблюдателях.

В дѣлѣ снабженія дровами железнодорожных служащих, а равно и правильного распредѣленія их между нуждающимися, необходимо имѣть от кварталов, гдѣ они проживают, участіе представителей, именуемых «Квартальными Наблюдателями». Въслѣдствіе сего ЛН просит Совѣтъ Старост предложить всѣм служащим, мастеровым и рабочим дороги, проживающим в г. Перми и заводѣ Мотовилиха, избрать из своей среды в трехдневный с полученія сего срока, в каждом кварталѣ—квартальных наблюдателей по одному от каждого квартала, а равно и кандидатов к ним, причем кварталы с малым количеством служащих могут быть соединяемы с соедѣнными кварталами. Избранныя лица, снабженныя надлежащими полномочіями, должны явиться для полученія соответствующих инструкцій по сему дѣлу в ЛЧ Пермь 1-я 29 сентября, к 12 час. дня.

За Председателя ЛН Мотырев.

Председатель Финансово-Хозяйствен. Комиссіи Н. Иванов.

О проѣздѣ на поѣздах №№ 3 и 4.

В дополненіе объявленія моего от 9 сентября с. г. разъясняю, согласно распоряженія ЛН и Начвос от 18 сентября, что продажа билетов на п. № 3 в 4 должна быть не ниже 3 класса. Пассажиры с билетами 4 кл. подлежат дополнительному сбору.

Всѣ воинскіе чины и совѣтскіе делегаты имѣют право бесплатнаго проѣзда лишь по Литерѣ А и экстремному отаву; всѣ остальные выдаваемые удостовѣ-

ренія служат только пропусками и не считаются безбилетными.

Обвоенконтр Собанна

От Центральнаго Комитета Р. К. П.

Комитетам Россійской Коммунистической Партіи.

Всѣм членам партіи.

Уважаемые Товарищи!

При настоящих условиях партийная работа в деревнѣ имѣет колоссальное значеніе. От той или иной постановки этой работы зависит в значительной степени разрѣшеніе как продовольственнаго вопроса, так и успѣх мобилизаціи.

Наша партія должна создать организационный аппарат, могущій охватывать самые глухіе углы Совѣтской Россіи. Лишь при наличности такого аппарата сможем получить уверенность в быстром и правильном проведеніи в жизнь мѣропріятія исходящих от центра.

Комитеты бѣлоты, организація вооруженных сил и идет всецѣло под руководством нашей партіи, могут послужить первичной ячейкой для созданія боеспособных организацій. Необходимо добиться того, чтобы в каждой волости имѣлось достаточно надежнаго партийнаго лица, тѣсно связаннаго с ближайшим партийным центром (уѣздным, городским, губернским), такой товарищ даже без руководства всей партийной работой своим районѣ на основѣ получаемых директив.

До сих пор наши партийныя организаціи сдѣлали слишком мало в области партийнаго строительства в деревнѣ. Учитывая все то значеніе, которое имѣет постановка партийной работы в

режис. И. К. предлагает всем партийным Комитетам выдѣлять кадры членов партии для распределения их между отдаленными деревенскими поселениями, установить тѣсную организационную связь с каждой волостью и закрѣпить влияние нашей партии в самых широких кругах деревенской бѣдноты.

ТОВАРИЩИ, судьба нашего социалистическаго строительства нашей революціи сильно зависит от того, насколько правильно Вы учтете возлагаемые на Вас И. К. задачи и насколько энергично приступите к их разрѣшенію.

Время не ждет, всѣ за работу! Центральный Комитет увѣрен, что всѣ члены партии побѣдят всѣ трудности на пути новаго строительства и Совѣтская Россія покроется сѣтью организаций, охватывающих и темные глухія углы, втягивая и их в процесс совиданія новаго общества на коммунистических началах.

С коммунистическим привѣтом Центральный Комитет Россійской Коммунистической Партии.

СВѢДѢНІЯ

о паровозах, выпущенных из капитальнаго и малаго ремонта и из подъѣмки за іюль мѣсяц 1917 и 1918 г. с указанием числа дней простоя в ремонтѣ.

Table with columns: Наименованіе мастерских и депо, Число паровозов выпущенных на капит. ремонта, Число паровозов выпущенных на подъѣмк., Число паровозов на малаго ремонта, Примѣчаніе. Rows include Пермскія маст., Вятскія, Депо Зуевка, Верещадино, Кушгур, Екатеринбургъ, Тагилъ, Чусовская, Усольская, Мураши, Котлас, Пермь I, Пермь II, Ватка, and Итого.

Послѣдняя почта.

ПО РОССИИ.

Похищенное чехо-словаками золото найдено.

В Москвѣ получена телеграмма за подписью Лациса слѣдующаго содержания:

Нарательнымъ отрядом Чрез. Комиссіи фронта разстреляно 13 нулаков и агитаторов.

Отобраны взятые при отступленіи из Казани деньги. Наложена контрибуція: деньгами 520.000 руб. и хлѣбом 7.400 пуд. 24-го сентября разстрѣляно 3 чловека. В квартиру полковника Молоствовова найдено 40 пуд. золота.

Мы продолжаем продвигаться по Волгѣ.

Продвиженіе нашей волжской военной флотилии продолжается.

Наши головныя суда под командой т. Раскольникова, пройдя Тетюши, продвигаются дальше.

Первый пароход из Казани.

В Н.-Новгород из Казани прибылъ первый пассажирскій пароход. Сдѣлано распоряженіе об отправкѣ пароходов до Симбирска.

Сыпные пункты.

САРАТОВ, 22 сентября. В Вольском районѣ слѣшно организуются семь сыпных пунктов. Продо-вольственный аппарат разрушен чехами, которыми убит смотритель сыпного пункта, ограблена касса на пятнадцать тысяч рублей и разграблено имущество (РОСТА).

Обстрѣл поѣзда Сибирскаго правительства.

ШТАБЪ № АРМИИ. 22 сентября. Запоздалость прибытія Сибирскаго правительства на Уфимское совѣщаніе бѣлыхъ объясняется тѣм, что в это время войска товарища Блюхера прорвали железнодорожную дорогу на разстояніи сорока пяти верст. Поѣзд Сибирскаго правительства был обстрѣлян казаками и только случайно спасся от хлѣба.

Не удается провести.

ПОКРОВСК, 26 сентября. Прибывшіе с Уральскаго фронта передают, что красноармейцы неоднократно задерживали обозы хлѣба, направляемаго кулаками и спекулянтами ночью к казакам.

ЗАГРАНИЦЕЙ.

В Австріи забастовочное движеніе.

В связи со все усиливающимся дороговизной отмѣчаются сильныя волненія среди рабочих во всей Австріи.

Особенно нужно отмѣтить возникшее забастовочное движеніе среди текстильщиц обширной Рейхелбергской промышленной области (Сѣв. Богемія и мѣстности, расположенныя близ Герлицы и Циттау).

Во всей области свѣршивается на почвѣ голода цыганя и другіе бѣдствія.

В связи с отчаянным экономическим положеніем на очереди два постоянныя стійкія забастовки.

Три недѣли тому назад рабочіе предъявили ряд требованій экономическаго характера с угрозою забастовки всѣх текстильщиц. Главныя требованія: повышеніе основнаго жалованія на 150 проц.; сохраненіе прибавки на дороговизну в прежнем объемѣ; вознагражденіе за праздничныя работы в размѣрѣ 50—80 галлеров (20—35 коп.) в час, уменьшеніе рабочаго времени. В случаѣ неудовлетворенія этихъ требованій будетъ объявлена забастовка. В виду обостренности положенія намѣстника Богеміи, бывшій представитель власти в краѣ выѣхалъ и устроилъ совмѣстное совѣщаніе делегатов рабочих и фабрикантов. При предварительныхъ переговорахъ фабриканты отвѣтили категорическимъ отказом на требованіе сокращенія рабочаго времени вообще и по субботамъ в частности. Теперь забастовка неминуема.

Такое же движеніе происходит в Вѣнѣ среди городских рабочих и служащих, а также среди рабочих на фарфоровыхъ заводахъ всей Австріи. В общемъ затронуто этимъ движеніемъ свыше 20000 рабочихъ.

Во что обошлась война Франціи.

КОПЕНГАГЕН, 24 сентября. Парижскій корреспондентъ «Соціал-Демократен» сообщает, что расходъ Франціи, считая с 1-го августа 1914 года, достигаетъ суммы 140 миллиардовъ франковъ.

Отъѣзд т. Литвинова в Россію.

ХРИСТИАНІЯ. «Рейтер» сообщаетъ из Лондона, что т. Литвиновъ и 54 другихъ русскихъ выѣхали в Россію.

В оккупированных областях.

Нѣмцы готовятся к эвакуаціи.

МСТИСЛАВЛЬ, 24 сентября. Бывшій в Могилевѣ для переговоровъ с нѣмцами очищенный Могилевскій губерніи, губерніи военный комиссар, тов. Ткачевъ, передает, что нѣмцы увозятъ все, что имѣетъ какую-нибудь цѣнность. Увозятся кабели, металлы, вплоть до жестянокъ от консервовъ. Снимаются мѣдныя ручки с дверей. Уже увезено до 60% урожая фруктовъ Заугуляя, с одной стороны, безпощадными реквизиціями, с другой, разсылая сотни агентовъ для закупки по вольнымъ цѣнамъ, нѣмцы стараются выкачать из населенія послѣдніе остатки хлѣба. На протестъ Ткачева противъ вывоза кабелей и казеннаго имущества нѣмцы заявили, что казенное и царское имущество они считаютъ военной добычей.

На Украинѣ.

Развал промышленности.

КИЕВ, 23 сентября. На засѣданіи при министерствѣ торговли и промышленности по вопросу о снабженіи Украины маслами и нефтью выяснилось, что положеніе настолько катастрофическое, что если в ближайшемъ будущемъ не будетъ доставленъ из Германіи транспортъ нефти, то прекратится железнодорожное сообщеніе. Состояніе угольной промышленности в Донецкомъ бассейнѣ очень печально. На рудникахъ не достаетъ продовольствія, смазочныхъ матеріаловъ, крепежнаго лѣса и проч. Количество рабочихъ, в сравненіи с прошлымъ годомъ, уменьшилось на 15%.

Не унимаются.

РОСТОВ на ДОНУ, 21-го сентября. Из Новороссійска передаютъ подробности бѣлогвардейскихъ звѣрствъ. На улицѣ разсѣкались шапками всѣ попадавшіеся в матросской формѣ или в обыкновенной рабочей блузѣ. Китайцевъ заставляли вырывать ямы и закапывать затѣмъ несчастныхъ живыми. На вокзалѣ были изрублены оставшіеся раненые литовцы и латыши. Даже непричастные к совѣтамъ жестоко преслѣдуютъ.

В Сибири.

Не хотят остановиться.

Разложеніе среди чехо-словацкихъ войскъ усиливается. Отступившимъ из Казани частямъ противника приказано было задержаться, но рядовые чехо-словаки и сербы послѣ бурнаго митинга рѣшили продолжать отступленіе. Начальство принуждено было подчиниться.

Паника в Самарѣ.

САРАТОВ, 25 сентября. Прибывшіе из Самары товарищи подтверждаютъ охватившую тамъ буржуазію и соглашателей панику. Комитетъ кадетовъ собралъ позитивъ и бѣжалъ в Уфу.

Эвакуація арестованныхъ.

САРАТОВ, 25 сентября. Чехо-бѣлогвардейцы из Самарской тюрьмы вывозятъ арестованныхъ Совѣтскихъ дѣятелей и красноармейцевъ. Одна партія, насчитывающая свыше шестисотъ человекъ красноармейцевъ, отправлена в село Тоцкое, гдѣ красноармейцы будутъ размѣщены в лагеряхъ на положеніи военнопленныхъ. Ожидается перевозка второй партіи.

Заняли мѣсто в рядахъ палачей.

ЖЕНЕВА, 24 сентября. Из Рима сообщаютъ, что назначенныя на русскій фронтъ итальянскія войска, послѣ ихъ высадки на Мурманѣ, заняли предназначенный имъ на фронтѣ секторъ.

Для чего они пришли.

БЕРН, 24 сентября. Швейцарскія газеты сообщаютъ о напряженныхъ усилахъ державъ «Согласія» захватить исключительно в свои руки всю торговлю на сѣверѣ Россіи. Лѣса и рыбная ловля переходятъ в руки англійскихъ предпринимателей.

В Восточной Сибири.

Штабъ «Сибирской Народной Арміи» сообщаетъ о взятіи Читы чехо-словаками. При отступленіи из города Читы большевики взяли с собою все золото и имущество. Среди защитниковъ Совѣтской Власти было много китайцевъ и мадьяр, которые защищались до послѣдней возможности.

В Финляндіи.

Задержаніе русскихъ.

БЪЛООСТРОВ, 25 сентября. По сообщенію финскихъ газетъ полиція задержала в Финляндіи всѣхъ русскихъ, оставшихся тамъ безъ особаго на то разрѣшенія или новыхъ паспортовъ. Задержанные отправлены в концентраціонные лагеря.

